

Súd: Okresný súd Nové Zámky  
Spisová značka: 7P/126/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4421204042  
Dátum vydania rozhodnutia: 20. 09. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Katarína Vachulíková  
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2021:4421204042.2

## Uznesenie

Okresný súd Nové Zámky, vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: D. B., nar. XX.XX.XXXX, dieťa rodičov: A. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom D., t.č. A. XXX a otec neuvedený, o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

Súd neodkladným opatrením nariaduje dočasné umiestnenie maloletej D. B., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Žitavce, Hlavná 102, Žitavce.

### odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky podal návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, aby maloletá D. B., nar. XX.XX.XXXX bola dočasne umiestnená do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Žitavce z dôvodu, že maloletá už bola na základe rozsudku Okresného súdu Nové Zámky č.k. 11PPOm/1/2020 zo dňa 02.03.2021, ktorý nadobudol právoplatnosť 31.03.2021 dočasne odňatá zo starostlivosti rodičov a bolo u nej nariadené výchovné opatrenie - pobyt v Centre pre deti a rodiny Žitavce najdlhšie na šesť mesiacov od právoplatnosti rozhodnutia za účelom zabezpečenia úpravy sociálnych a rodinných pomerov maloletého dieťaťa. Dôvodom umiestnenia maloletého dieťaťa do starostlivosti centra bola skutočnosť, že sa maloleté dieťa ocitlo bez akejkoľvek starostlivosti, pretože matka odmietla starostlivosť o dieťa z dôvodu, že nemala vytvorené podmienky na túto starostlivosť, nemala kde bývať a nevedela dieťaťu zabezpečiť ani základné potreby. Sama požiadala o jeho umiestnenie do zariadenia. Otec odmietol starostlivosť o dieťa a taktiež starí rodičia dieťaťa odmietli prijať matku s dieťaťom do svojej domácnosti. Maloleté dieťa nebolo možné umiestniť do žiadnej náhradnej rodiny, preto bolo potrebné ho dočasne zveriť do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Žitavce.

2. Rozsudkom Okresného súdu Nové Zámky č.k. 15Pc/13/2020 zo dňa 12.07.2021 súd určil, že O. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom S. č. XXX nie je otcom maloletej D. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom D. č. XXX, t. č. bytom Centrum pre deti a rodiny Žitavce.

3. Počas trvania výchovného opatrenia u maloletého dieťaťa sa orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately opakovane pokúšal kontaktovať matku maloletého dieťaťa, avšak neúspešne. Stará matka maloletého dieťaťa pani O. A., nar. XX.XX.XXXX, bytom D. č. XXX verbalizovala, že matka maloletého dieťaťa sa nezdržiava v mieste trvalého bydliska a nemá vedomosť o tom, na ktorej adrese sa jej dcéra zdržiava. Uviedla, že sporadicky chodí navštevovať svoju prvorodenú dcéru P. I., nar. XX.XX.XXXX, ktorú má stará matka zverenú do náhradnej osobnej starostlivosti od 01.09.2020 rozsudkom Okresného súdu Nové Zámky, č. k. 11P/123/2020 zo dňa 30.03.2021. Stará matka maloletého dieťaťa ďalej uviedla, že odhlásila svoju dcéru z trvalého pobytu a vyjadrila sa, že nemá vytvoreného vhodných podmienky pre prijatie ďalšieho maloletého dieťaťa do svojej domácnosti.

4. Orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately dňa 13.09.2021 úspešne kontaktoval matku maloletého dieťaťa, ktorá sa vyjadrila, že pred mesiacom začala navštevovať svoju maloletú dcéru každý druhý víkend do domácnosti profesionálneho rodiča, kde zvyčajne zotrvá na tri dni. Snaží sa

tráviť čas s maloletou, chodí s ňou na prechádzky, hrajú sa spolu a robia si spoločné fotky. Stravu pre maloletú, osobnú hygienu a ďalšie potreby zabezpečuje profesionálny rodič. Matka maloletej t. č. nie je zamestnaná z dôvodu následkov jej úrazu, keď spadla z rebríka. Od tej doby má problémy s chrbticou. Dlhodobo sa zdržiava na adrese A. č. XXX s partnerom pánom J. L., ku ktorému sa prisťahovala na začiatku jari 2021. Bývajú v rodinnom dome, ktorý je vo vlastníctve matky jej partnera. Jedná sa o staršiu nehnuteľnosť, ktorá pozostáva z dvoch izieb a z chodby. K domovej nehnuteľnosti prislúcha suché WC. V spoločnej domácnosti býva matka maloletej, partner matky pán J. L. a matka pána L.. Matka maloletej uviedla, že ju jej partner podporuje v udržiavaní kontaktu s maloletou. Partner matky je zamestnaný na obecnom úrade. Matka maloletej uviedla, že by potrebovala čas, aby si vytvorila vhodné bytové a ekonomické podmienky pre starostlivosť o maloleté dieťa a z toho dôvodu žiada o zotrvanie svojej dcéry v centre pre deti a rodiny.

5. Zo správy Centra pre deti a rodiny Žitavce zo dňa 14.09.2021 vyplýva, že osobný kontakt s matkou maloletej sa realizoval od mesiaca august 2021. Do uvedenej doby sa matka informovala o maloleť dieťa telefonicky. Aktuálne je dieťa adaptované a zvyknuté na prostredie profesionálneho rodiča, v ktorom je umiestnené. Vývin maloleť dieťa je oneskorený s cca dvojmesačnou odchýlkou. Zdravotný stav dieťa je sledovaný pediatrom, neurológom a vzhľadom na celkové zaostávanie vo vývine dieťa pravidelne absolvuje rehabilitácie.

6. Podľa § 324 odsek 1 Civilného sporového poriadku, pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

7. Podľa § 325 odsek 1 Civilného sporového poriadku, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

8. Podľa § 325 odsek 2 Civilného sporového poriadku, neodkladným opatrením možno strane uložiť najmä, aby

- a) poskytla aspoň časť pracovnej odmeny, ak ide o trvanie pracovného pomeru a navrhovateľ zo závažných dôvodov nepracuje,
- b) zložila peňažnú sumu alebo vec do úschovy na súde
- c) nenakladala s určitými vecami alebo právami,
- d) niečo vykonala, niečoho sa zdržala alebo niečo znášala,
- e) nevstupovala dočasne do domu alebo bytu, v ktorom býva osoba, vo vzťahu ku ktorej je dôvodne podozrivá z násillia,
- f) nevstupovala alebo iba obmedzene vstupovala do domu alebo bytu, na pracovisko alebo iné miesto, kde býva, zdržiava sa alebo ktoré pravidelne navštevuje osoba, ktorej telesnú integritu alebo duševný integritu svojím konaním ohrozuje,
- g) písomne, telefonicky, elektronickou komunikáciou alebo inými prostriedkami úplne alebo čiastočne nekontaktovala osobu, ktorej telesná integrita alebo duševná integrita môže byť takým konaním ohrozená,
- h) sa na určenú vzdialenosť nepribližovala alebo iba obmedzene približovala k osobe, ktorej telesná integrita alebo duševná integrita môže byť jej konaním ohrozená.

9. Podľa § 329 odsek 1, 2 Civilného sporového poriadku, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania. Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia. Pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštalcie.

10. Podľa § 331 odsek 1 Civilného sporového poriadku, návrh na nariadenie neodkladného opatrenia doručí súd ostatným stranám až spolu s uznesením, ktorým bolo neodkladné opatrenie nariadené. Ak bol návrh na jeho nariadenie odmietnutý alebo zamietnutý, uznesenie o jeho odmietnutí alebo zamietnutí ani prípadné odvolanie navrhovateľa súd ostatným stranám nedoručuje; uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak ním bolo neodkladné opatrenie nariadené.

11. Podľa § 360 odsek 1 Civilného mimosporového poriadku, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

12. Podľa § 360 odsek 2 Civilného mimosporového poriadku, ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

13. Vzhľadom na uvedené skutočnosti súd dospel k záveru, že bude v prospech maloletého dieťaťa, keď bude dočasne umiestnené do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Žitavce, pretože matka nemá v súčasnej dobe vytvorené vhodné podmienky na zabezpečovanie osobnej starostlivosti maloletému dieťaťu i keď prejavuje záujem o svoje dieťa a spolupracuje s centrom pre deti a rodiny, avšak doposiaľ si nedokázala zabezpečiť stabilné rodinné, bytové a ekonomické podmienky pre návrat maloletého dieťaťa do domáceho prostredia. Z uvedených dôvodov súhlasila so zotrvaním maloletého dieťaťa v Centre pre deti a rodiny Žitavce. Súd preto rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na súde, proti ktorého uzneseniu smeruje. Odvolanie môže podať účastník, v ktorého neprospech bolo rozhodnutie vydané. Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné. V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Odvolanie možno odôvodniť len tým, že a) neboli splnené procesné podmienky, b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces, c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd, d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci, e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností, f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam, g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci. Odvolanie proti rozhodnutiu vo veci samej možno odôvodniť aj tým, že právoplatné uznesenie súdu prvej inštancie, ktoré predchádzalo rozhodnutiu vo veci samej, má vadu uvedenú v odseku 1, ak táto vada mala vplyv na rozhodnutie vo veci samej. Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní. V odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.